



码上看报



码上订报

农业科技报® 社全媒体出品



扫二维码
咨询农科专家



请拨打
问农热线

029-87036603



山东省菏泽市读者
严浩问:

番茄皱皮严重 如何防治



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,番茄皱皮是由于生长条件不适宜引发的生理性病害,其引发原因有:温度不适、久旱浇水、硼元素缺乏等。防治措施:严格温度管理,采取早放风、循序渐进多次放风的方法。膨果后期严格控制浇水量,保持土壤合适的湿度,不宜过干或过湿。喷洒硼元素叶面肥。叶部喷洒氨基酸类叶面肥,增强果皮的柔韧度。

陕西省泾阳县读者张籽问:

怎样防治小麦茎基腐病



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授王成社回复说,目前防治小麦茎基腐病的技术是“一拌一喷”,具体为“种子处理和春季返青期药剂精

准喷雾”。
防治过程中,种植户可选用戊唑醇、苯醚甲环唑、咯菌腈等杀菌剂或其复配剂进行种子包衣或拌种。
返青至起身期,病株率达到5%的田块,可以采用三唑类杀菌剂及

其复配制剂进行茎基部喷雾防治。提倡三唑类杀菌剂与氰烯菌酯等具有内吸性治疗性杀菌剂混用。施药时最好使用自走式喷杆喷雾机或背负式喷雾器,重点喷施小麦茎基部。

陕西省彬州市读者杨婷问:

如何开展小麦田冬前化学除草



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授王成社回复说,喷药最佳时间为小麦播种后40天左右,即10月下旬至11月上旬。对于以冬前出土为主或冬前出土量较大的播娘蒿、荠菜、麦家公等阔叶类杂草,可选用70.5%二甲·唑草酮可湿性粉剂、

36%唑草·苯磺隆可湿性粉剂等除草剂。对于雀麦、野燕麦等禾本科杂草,可选用6.9%精噁唑禾草灵乳油或3%甲基二磺隆可分散油悬剂或70%氟唑磺隆水分散粒剂等除草剂。对于禾阔混发田,用10%苯磺隆可湿性粉剂等除草剂,与6.9%精噁唑禾草灵乳油等除草剂混配,兑水喷雾。



甘肃省武威市读者魏军问:

羊在放牧时误吃塑料袋,该怎么办



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级畜牧师史瑞仁回复说,首先要排除胃内容物。可用植物油300毫

升,或石蜡油500毫升,溶于1000毫升水中一次灌服。
其次是促进胃蠕动。番术酞酞10毫升,75%酒精20毫升,常水800毫升,混合一次灌服。或3%毛

果芸香硷3毫升,一次皮下注射;4小时后,再皮下注射0.5%新斯的明3-5毫升,尽快排除异物。对药物治疗效果不明显的病羊,应及时实施手术取出异物。

陕西省榆林市读者马志成问:

如何使用抗炭疽血清,防治大家畜炭疽病



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级畜牧师史瑞仁回复说,本品可在大家畜颈部或肩胛后皮下注射,也可供静脉注射。
预防量:大家畜30-40毫升/

次。治疗量:大家畜100-250毫升/次。治疗时,根据病情可以同样剂量重复注射。本品免疫期为10-14天。
注意事项:采用静脉注射疗效较好,如果皮下或肌肉注射剂量大,可分点注射。用注射器吸取血清

时,不可把瓶底沉淀摇起,冻结过的血清不可使用。因为个别家畜注射本品后可能发生过敏反应,所以最好先少量注射,观察20-30分钟后,如无反应,再大量注射。发生严重过敏反应时,可皮下或静脉注射0.1%肾上腺素,大家畜4-8毫升。

河南省开封市读者闫涛问:

番茄果面病斑普遍发生,怎样改善



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,可能是细菌性溃疡病或细

菌性疮痂病。但该类问题在保护地往往是局部发生,不可能普遍发生,因此有可能是菜农近期打药不当产生了药害。对此,菜农可以喷

施碧护,也可以喷施爱多收3毫升/桶加芸苔素1包/桶,连续喷施两次。喷药时注意,混配的药剂种类不能太多,浓度不能过大。

河北省邯郸市读者黄强问:

黄瓜新叶从边缘向里烂,颜色变为白褐色,是什么病害



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,可

能是缺钙造成的生理性病害。对此,菜农可用叶面喷施和冲施钙肥的方法加以缓解,注意冲施时不要

一次性用量太大,可隔一水冲一次。下茬作物定植前,要注意底施钙肥和微量元素肥料。

(本版内容由赵思懿整理)